



2020年5月25日/星期一/要闻部主编/责编 卫轶/美编 黄绮文/校对 杜文杰

关键词:企业培训诈骗



抢鲜一下

首页

发现

互动



假冒“成功企业家”，披着“企业培训”外衣，实际是在“卖课忽悠”——

“某知时代”这次真栽了

深圳龙岗警方查处一涉嫌企业培训诈骗团伙，现场控制252名嫌疑人

文/图 羊城晚报记者 李晓旭
通讯员 吴延梅

“我交费10万元所得到的服务价值不足千元，所有交费时承诺的事情没有一件实现。”今年4月，东莞某服饰公司在深圳“某知时代”公司（以下简称“某知”）课程平台购买了10万元企业服务课程，奔着“终生免费服务”“一套课程就能令企业风生水起”的想法签订了《企业服务合同》，没想到对方所承诺的目标完全没有实现，其实际服务价值也让人大跌眼镜。

5月24日下午，深圳龙岗警方公布一起企业培训诈骗案件，500余名警力兵分六路一举捣毁“某知”老巢，现场控制252名嫌疑人。披着“企业培训”的外衣，实际却干着“卖课行骗”的勾当。龙岗警方介绍，目前社会上有不少打着培训机构的幌子行诈骗之实的所谓“成功学大师”，他们行走在法律的灰色地带，诈骗目标明确、行骗手法隐秘。据悉，2018年8月至今，有1500家企业参加了“某知”的企业培训，1000余名客户签订《企业服务合同》，初步估计涉案金额达4500余万元。

环环相扣/组微信群用各种“人设”诱你落坑

与此前龙岗警方查处的冒充“成功学大师”的“某古炳今”诈骗团伙不同的是，“某知”更加低调，举办活动也更加隐秘。

首先，该团伙“宣传推广组”负责低价销售“企业管理”类的相关书籍，以此精准获取中小企业经营者的相关信息，并把客户信息推送给一线业务组实施下一步套路。在接下来的980元的推广课程上，业务员将进行经营，潜在公司组建的各种“企业管理”微信群，选择不同的对话跟客户互动聊天：有的冒充已购买过课程的客户追销公司课程确实有效果；有的冒充公司同行抬高公司讲师身价实力……

粉墨登场/假冒“成功企业家”授课推销服务

接着，顶着不同头衔的“成功企业家”“营销学大师”粉墨登场，诱导客户签订不副实的高额《企业服务合同》。

据了解，与“某知”经常合作的讲师团队大概有十几个。比如已经落网的陈某氢团队、马某天团队等。“聚众资本董事长”“活雷锋好人好事慈善基金发起人”、资深投资人，精通IPO，协助过上百家中小企业，融资20亿元……这是“某知”公司在网络上包装的资深讲师陈某氢。实际上，据初步调查，50岁的陈某氢仅有高中文化，其名下的大型企业“聚众资本”只有不到10名员工，2019年已倒闭；“活雷锋好人好事慈善基金”根本没有虚有。因此前经办的四个小企业陆续倒闭，陈某氢只好将目标转到网络平台，走上了讲课忽悠的道路。

2018年，陈某氢与“某知”一拍

身打造营销策划方案，改善企业营销生态。

在这一环节中，业务员一人分饰多角，每人至少都有四五台手机被绑在摇步机上刷微信步数，以此来“养号”行骗。他们将这些微信号“人设”定为各行各业的老板、公司客户进行经营，潜在公司组建的各种“企业管理”微信群，选择不同的对话跟客户互动聊天：有的冒充已购买过课程的客户追销公司课程确实有效果；有的冒充公司同行抬高公司讲师身价实力……



警方抓捕现场

夸大宣传/包装讲师制造噱头吸引客户

龙岗警方介绍，上述“某知”公司隐匿在龙岗区平湖街道某写字楼内，其办公场所占据所在写字楼的整层面积，员工总人数达200余人。5月20日，龙岗警方500余名警力兵分六路展开统一收网行动。在现场，仍有几位前来“某知”应聘的年轻人，龙岗警方及时告知该公司涉嫌诈骗行为，并在现场控制了252名嫌疑人。同时，专案组先后将涉嫌诈骗的讲师陈某氢、黄某等人抓获归案，案件正在进一步审理中。

据“某知”管理层员工交代，公司对外主要做企业培

训。与其合作的专业讲师大概有十几个，一般都是长期签约，提供的培训课程主题有股权培训、投资理财等。

经全方位研判，龙岗警方发现该诈骗团伙在网上包装讲师进行夸大宣传，制造噱头吸引客户。实际上，该团伙没有任何资质对客户进行企业培训，讲师也是他们自己包装捏造的。这些讲师和幕后团队背景几乎都与陈某氢相似，他们的年龄介乎45—50岁之间，多数仅有高中甚至初中学历，却被团伙包装成有相当多的投资经验、名下拥有大集团的成功企业人士……

中国证监会有关部门负责人就美国国会参议院通过《外国公司问责法案》事宜答记者问
坚决反对将证券监管政治化

新华社电 中国证监会有关部门负责人24日就美国国会参议院通过《外国公司问责法案》事宜回答了记者的提问。

有记者问：近日，美国国会参议院通过《外国公司问责法案》，对外国公司在美上市提出额外的信息披露要求。美相关参议员对媒体表示该法案主要针对中国。证监会对此有何评论？

证监会有关部门负责人表示，我们注意到了这一情况。从法案以及美国国会有关人士的言论看，该法案的一些条文内容直接针对中国，而非基于证券监管的专业考虑，我们坚决反对这种将证券监管政治化的做法。

证监会上述部门负责人表示，该法案要求，外国发行人连续三年不能满足美国公众公司会计监督委员会（PCAOB）对会计师事务所检查要求的，禁止其证券在美国交易。对此，我们认为法案完全无视中美双方监管机构长期以来努力加强审计监管合作的作

中美资本市场审计监管合作，2017年协助PCAOB对一家中国会计师事务所开展了试点检查，2019年以来又多次向PCAOB提出对会计师事务所开展联合检查的具体方案建议。我们期待得到美国监管机构的积极回应，并呼吁双方通过平等友好协商，按照跨境审计监管合作的国际惯例，加快推进对相关会计师事务所的联合检查。

该负责人表示，该法案对双方利益都会造成损害，不仅会阻碍外国企业赴美上市，更将削弱全球投资者对美国资本市场的信心及其国际地位。优质上市公司是各国资本市场竞争的重要资源，相信国际投资者会根据符合自身最大利益的需要，作出自己的明智选择。

该负责人表示，希望美方有关方面秉持专业精神，与中方相向而行，按照市场化、法治化原则处理监管合作问题。以实际行动切实推进中美审计监管合作，促进双方早日达成共识，共同保护投资者合法权益。

朝鲜劳动党举行会议 金正恩主持

据新华社电 据朝中社24日报道，朝鲜劳动党第七届中央军事委员会举行第四次扩大会议，朝鲜劳动党委员长、朝鲜劳动党中央军事委员会委员长金正恩主持会议。

会议提出了进一步夯实国家核战争遏制力、保持高度动员状态运营战略武装力量的新方针。

金正恩在会议中强调，建设好人民军各级党组织和政治机关，切实实现党对人民军的唯一领导。金正恩具体阐明

了朝鲜武装力量要在军事政治活动中解决的重要问题、任务和途径。

会议就国家武装力量军事政治活动中出现的一系列偏差进行了总结分析，审核并调整了武装力量的不合理机构和编制设置，讨论了快速发展自卫国防力量以及完善对外部势力的军事遏制能力等重大问题。会议通过了大大提高人民军炮兵火力打击能力的重大举措。

体育

2020年5月25日/星期一/体育编辑部主编/责编 葛万里/美编 黄绮文/校对 黎松青

A9



队内赛，樊振东摘冠

“世界第一”陈梦只获得女单第八名

关注国乒

羊城晚报讯 记者魏超然报道：中国乒乓球队目前正在中国澳门进行集训。为检验队员近期的训练成果，国乒在前天组织了一场队内赛，结果广东名将樊振东夺得男单冠军，女单冠军则被新秀王艺迪夺走。女单“世界第一”陈梦出人意料地只获得第八名。

男单比赛共有14名队员参赛，分为四个小组。按照世界排名，樊振东、许昕、马龙和林高远分列四个小组的种子位置，其余10名队员根据抽签决定组别。比赛采用三局两胜、每局11分的赛制。最终经过小组赛、淘汰赛的激烈争夺，樊振东在决赛中力克马龙，夺得冠军，马龙获得亚军。许昕和林高远分获第三名和第四名。

樊振东目前排名男子世界第一。在全球乒乓赛事停摆前，樊振东状态极佳，夺得停摆前最后一站公开赛——卡塔尔公开赛男单冠军。此次在队内赛夺冠，说明樊振东在两个多月的集训中仍保持不错的状态，这与他这段时间的刻苦训练是分不开的。

另一位广东名将林高远也有出色表现。在卡塔尔公开赛中，林高远首轮爆冷不敌白俄罗斯老将萨姆索诺夫，其状态引发热议。如今他在队内赛中能保持住优势位置，说明近期状态已有很大起色。

女单比赛的赛制和男单稍有不同，虽然同为三局两胜，但四名主力队员丁宁、陈梦、孙颖莎、王曼昱（刘诗雯和朱雨玲未参赛）在面对非主力

队员时，三局中有两局要让1分。其中，第三局必须要让分，另1分可选择在第一局还是第二局让，由非主力队员决定。另外，主力与主力队员、非主力与非主力队员相遇时，则无需让分。

参战的12名队员经过激烈争夺，最终由王艺迪拔得头筹。四名主力队员中，孙颖莎排名第三，丁宁位列第四，王曼昱排名第七，而女子“世界第一”陈梦仅排在第八位。陈梦在赛事停摆前状态出色，一度是奥运单打的热门人选。由于本次比赛赛制特殊，尚不能说明太多问题，但这一成绩也足以给陈梦敲响警钟。

据了解，类似的队内比赛，国乒还会不断进行。

余泱漪先下一城

羊城晚报讯 记者葛万里报道：国际象棋Lindores Abbey网络快棋挑战赛第二阶段淘汰赛昨日结束了第一场争夺，中国棋手余泱漪、美国棋手中村光双双在“突然死亡”加赛中获胜，收获第一场胜利。

本次淘汰赛由八位从预赛获得晋级资格的棋手捉对厮杀，每场进行四盘15+10的快棋赛，共赛三场。如果双方在四盘快棋赛中打平则进行“突然死亡”（白棋5分钟、黑棋4分钟，和棋黑胜）的加赛，先获两场胜利的棋手进入半决赛。

根据赛规，在预赛中分获第三和第六名的余泱漪、丁立人，在第二阶段淘汰赛中“同室操戈”。两位中国棋手首先登场较量。第一盘余泱漪获得明显优

势，迫使丁立人频频长考。但可惜关键时刻余泱漪出现缓手，被丁立人抓住机会弈成和棋。此后三盘比赛，两人互有攻守、全部弈和。进入“突然死亡”加赛，执黑的丁立人下得积极主动，一度把握了控制权，但最后形成“车象对车象”的残局时，尽管黑棋形势大优，却因时间劣势超时判负，余泱漪凭借多一分钟的优势幸运获胜。

另一场比赛由预赛排名第一的中村光对阵亚美尼亚名将阿罗尼扬。首盘中村光出现失误，被对手将杀。好在第四盘中村光背水一战取胜，将比赛拖入加赛。加赛中双方局面一直处于均势，最后执白的阿罗尼扬因为必须取胜而出现失误，被中村光小兵成功升变得胜。

足彩大富翁

多特蒙德背水一战

羊城晚报讯 本周中，德甲重启后首次进行周中快车，并上演多特蒙德VS拜仁慕尼黑的榜首大战。两队在德甲重开后均取得两连胜，仍然维持着4分的积分差距。多特蒙德若能借助主场之利击败拜仁，德甲争冠将再生悬念。明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》（电子版：www.okdfw.com，微信公众号：波讯网、羊体加官微）重心推介：多特蒙德主场争胜。

这场德国国家德比，也是德甲两大射手及两大助攻王的直接对话。多特蒙德上周六在客场以2比0击败沃尔夫斯堡，挪威中锋哈兰德未能破门。而英格兰边锋桑乔在替补登场后贡献助攻，这是他本赛季德甲送出的第16次助攻。周中这场焦点战，哈兰德与桑乔的青春组合当力争给拜仁防线制造麻烦。更多周中赛事分析，敬请关注本周二刊《羊城体育·足彩大富翁》。（林达乐）

关注国足

明天热身赛对阵上海申花

“高空轰炸”，考验国足防线

正在上海集训的中国男足国家队，已进入本期集训的尾声。明天，国足将与上海申花进行第二场热身赛，随后结束本次集训。国足将士们表示，此前与上港的热身赛很好地贯彻了主教练的战术意图，希望明天的热身赛能继续有良好发挥。申花队近期状态不俗的韩国高中锋金信煜，将考验国足的后防线。

昨天，国足的训练继续对媒体开放。在21日与上港队的比赛中，首发的洛国富在第29分钟因伤离场，谭龙替补上阵，结果“梅开二度”，帮助国足以4比1战胜上海上港。赛后谭龙表示，上场前有预感自己会进球，但没想到能够打进两球。谭龙是本期国足集训中唯一来自中甲球队的球员，不过他并没有因此感到有压力，“经历过这么多次国家队训练，我的心态会比以前放松一些。在中甲，每队只能上两名外援，所以会给国内球员更多的发挥空间，我觉得这也是一件坏事”。谭龙表示，相比于队内其他前锋，自己的优势可能在于更加勤奋，门前的感觉也不错。

队长于大宝表示，与上港队的比赛，全队踢出了日常训练的内容，在比赛中队员全力以赴执行了主教练的战术。赛后，李铁也肯定了球队的表现。于大宝认为，自1月份起球队多次集训，但一直很少踢比赛，因此大家的比赛欲望很强烈。

对于明天与申花的热身赛，全队上下求战欲望很高。在被问到李铁和国足前主教练里皮的区别时，于大宝表示：“从进攻角度来说，现在（主教练）希望从后场就开始组织进攻，中卫甚至包括门将都作为进攻的一环，给前场减少压力。这是一支新的国家队，每个球员都非常拼，都在为主力位置去努力拼搏，每个位置上都有两至三个非常好的球员，主教练希望我们通过集训达到好的效果。”

于大宝表示，三名外籍球员在生活面与全队非常融洽，在交流方面也不存在问题。谭龙也认为，外籍球员到队后，球队气氛非常好，“有外籍球员的加入也是良性的竞争，对我们来说是好事”。

国足明天的热身赛对手是上海申花，

可能是近期比赛踢得最多的中超球队。5月份，申花队已进行了四场热身赛，包括两场队内的对抗赛。5月22日，申花在最近一场热身赛中以3比0完胜中甲泰州远大。韩国高中锋金信煜近期脚风颇顺，与泰州远大的比赛，一度是奥运单打的热门人选。由于本次比赛赛制特殊，尚不能说明太多问题，但这一成绩也足以给陈梦敲响警钟。

在去年转会加盟申花之前，金信煜就在亚冠赛场屡次攻破中国俱乐部球队大门，对国足的后防线球员并不陌生。而意大利外援沙拉维因伤复出，上一场热身赛他曾两次助攻金信煜。

在上一场与泰州远大的比赛中，申花队主教练崔康熙考虑到26日与国足的热身赛，让曹赟定等主力只踢了半场，保证球员能以最佳状态迎战国足。

申花队的韩国主教练和韩国高中锋，让明日在国足与申花的这场热身赛引人关注。国足的后防线，将要接受申花锋线组合、尤其是韩国高中锋的考验。

羊城晚报记者 林本剑

广州资产管理有限公司与陈翰峰债权转让暨债务催收联合公告

广州资产管理有限公司（下称“广州资产”）于2019年9月30日与陈翰峰（身份证号码：445302199111302113）在广州市天河区签署编号为GZAMC-C2-Z0R-0-2019-097的《债权转让协议》或债权转让协议，广州资产将其对下列公告清单列明借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给陈翰峰。

现以公告方式通知各借款人及担保人，自公告之日起，该借款人及其担保人应立即向陈翰峰履行原借款合同及担保合同约定的还本付息义务及相应的担保责任。若借款人、担保人因各种原因发生变更、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关债权主体代为履行义务或承兑清算责任。

特此公告

广州资产管理有限公司
陈翰峰

二〇二〇年五月二十五日

注：1、本公司清偿仅例示截至基准日（2019年8月31日）的债权本金余额，借款人和担保人（含相关承租人、清算主体）应支付给陈翰峰的利息、罚息、违约金及其他应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定从宽计算至实际还清之日止。已经进入诉讼程序的，并已由广州资产及原债权人向法院申请保全的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费、律师费等以有关法律文书确定的金额为准。

2、上述十债权人、担保人或相关承租人、清算主体如有疑问，请与广州资产或陈翰峰联系。本公司当中大部分如无异议，以借款人、担保人等原三者签署的交易合同为准。

地址：广州市天河区珠江新城华夏路28号越秀金融大厦8楼

联系人：何先生、吴先生 电话：020-66811812

陈翰峰联系方式：

地址：广州市天河区黄埔大道西495号嘉冠国际大厦8楼

电话：13688874308

债权转让暨催收联合公告清单

货币单位：人民币元

| 序号 | 债务人名称 |
<th
| --- | --- |